

# ПОЗДРАВЛЯЕМ С ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ!



У К А З  
Президиума Верховного Совета СССР  
о награждении  
Магнитогорского металлургического комбината  
имени В. И. Ленина  
орденом Ленина.

За образцовое выполнение коллективом комбината заданий по обеспечению народного хозяйства металлом и достижение высоких технико-экономических показателей наградить Магнитогорский металлургический комбинат имени В. И. Ленина **ОРДЕНОМ ЛЕНИНА**.

Председатель Президиума  
Верховного Совета СССР  
Н. ПОДГОРНЫЙ

Секретарь Президиума  
Верховного Совета СССР  
М. ГЕОРГАДЗЕ

Москва, Кремль.

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

# МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления  
Магнитогорского дважды ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени  
металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 19 (4996)  
Год издания 32-й

СУББОТА, 13 февраля 1971 года

Цена 2 коп.

## НА ТРИЖДЫ ОРДЕНОНОСНОМ

С большой радостью встретили наши металлурги весть о награждении комбината орденом Ленина. 12 февраля во всех цехах комбината состоялись митинги, посвященные этому знаменательному событию.

Многие из выступавших подчеркивали, что это не только награда за прошедшую пятилетку, но и аванс в счет дел грядущих.

На митинге трудящихся аглоцеха № 2 старший дозирщик М. Хусаинов обратил внимание собравшихся на то, что на комбинате создается трудное положение с кусковым материалом для домен.

— Наша задача, — сказал он, — найти возможности увеличить суточное производство агломерата на две тысячи тонн.

— Основной резерв увеличения производства, — продолжил Ф. Филиппов, старший дозирщик, — мне видится в ликвида-

ции простоев в работе.

— В январе мы выдали сверх плана шесть тысяч тонн агломерата, — подчеркнул мысль передовиков С. Потапов, секретарь партбюро цеха. — Значит есть возможность работать на таком же уровне в будущем и выдать к дню открытия XXIV съезда КПСС 15000 тонн сверхпланового агломерата.

А на митинге трудящихся в доменном цехе горновой доменной печи № 6 А. Бронников говорил о том, что доменщики уже выполнили свои предсезонские обязательства и пересмотрели их. Решено выплавить к дню съезда партии еще 15000 тонн чугуна. Участники митинга единодушно приняли резолюцию, в которой заверяют партию и правительство, что доменщики и впредь будут идти в авангарде металлургов страны.

В ответ на высокую награду мартеновцы первого цеха также пересмотрели свои предсезонские социалистические обязательства и по предложению сталевара 34-й печи В. Головкина решили выдать к дню открытия съезда дополнительно пятнадцать тысяч тонн стали.

— Не было случая за время моей работы в цехе, чтобы мы не перевыполнили плановых заданий, — сказал на митинге мартеновцев второго цеха старший мастер В. Захаров. — В 1943 году, когда комбинат был удостоен первой награды, мы уже научились варить броневую и снарядную сталь. В 1945 году комбинат получил награду за большой вклад в победу над врагом. А теперь мы награждены за металл для народного хозяйства. За прошедшую пятилетку мы выдали сверх плана 113000 тонн стали.

— Заверяем партию и правительство, что дадим не одну тысячу тонн сверхплановой стали, — сказал кавалер ордена Ленина, лауреат Государственной премии В. Захаров.

В его словах — единодушное мнение всех трудящихся цеха.

Гордость за свой труд, который высоко оценен правительством, стремление работать еще лучше выразили участники митинга в проволочно-штрипсовом цехе.

— Своим ударным трудом мы докажем, что достойны этой высокой награды, — говорили на митинге старший сварщик Б. Тихонов, сварщик И. Галыгин.

В принятой резолюции трудящиеся проволочно-штрипсового цеха обязались выдать сверх плана к дню открытия съезда 3000 тонн продукции, а до конца года — 7000 тонн.

(Окончание на 2-й стр.)

## ПИСЬМО

ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ КПСС, ПРЕЗИДИУМУ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР И СОВЕТУ МИНИСТРОВ СССР, ПРИНЯТОЕ НА ТОРЖЕСТВЕННОМ СОБРАНИИ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ТРУДЯЩИХСЯ КОМБИНАТА, ПОСВЯЩЕННОМ НАГРАЖДЕНИЮ КОМБИНАТА ОРДЕНОМ ЛЕНИНА.

С чувством огромной радости и волнения, мы, рабочие, служащие и инженерно-технические работники Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина, восприняли весть о награждении коллектива нашего предприятия высшей правительственной наградой — **ОРДЕНОМ ЛЕНИНА**.

Рожденный по воле партии, первенец первых пятилеток и Ленинского плана индустриализации страны Магнитогорский комбинат высоко несет звание флагмана черной металлургии, являясь крупнейшим и высокорентабельным предприятием отрасли. И сегодня металлурги Магнитки на переднем крае борьбы за создание материально-технической базы коммунизма.

Более 200 миллионов тонн добротной стали, изготовленной трудолюбивыми руками металлургов, заложено в фундамент отечественной индустрии.

В ответ на присвоение коллективу комбината имени В. И. Ленина и награждение Ленинской Юбилейной Почетной Грамотой магнитогорские металлурги с утроенной энергией боролись за досрочное выполнение пятилетнего плана.

12 декабря коллектив комбината рапортовал Родине и Коммунистической партии о завершении пятилетнего задания.

Самоотверженный труд многотысячного отряда металлургов Магнитки, постоянное совершенствование техники и технологии производства, широкое внедрение механизации и автоматизации позволили увеличить объем реализованной продукции за пять лет на 305 миллионов рублей. Прирост производства по чугуну составил 2,2 миллиона тонн, по стали — 1,5 миллиона тонн, по прокату — 1,25 миллиона тонн. Сверх пятилетнего плана произведено 426000 тонн чугуна, 586000 тонн стали, 385000 тонн проката. Повышенные обязательства юбилейного года выполнены 1 декабря 1970 года.

Высокая оценка нашего труда Центральным Комитетом КПСС и Президиумом Верховного Совета СССР зовет нас к новым трудовым свершениям. Мы обещаем еще шире развернуть социалистическое соревнование за улучшение использования резервов производства и строгий режим экономии на каждом металлургическом агрегате, за достижение новых, более высоких темпов производительности труда — и на этой основе: досрочно выполнить план первого года девятой пятилетки, произвести сверх годового задания 65 тысяч тонн чугуна, 110 тысяч тонн стали, 50 тысяч тонн проката, перевыполнить план по реализации продукции на 5 миллионов рублей; освоить в 1971 году проектную мощность стана 2500, увеличив производство холоднокатаного листа на 240 тысяч тонн; получить сто процентов прироста продукции за счет роста производительности труда; за счет механизации и автоматизации ручных и трудоемких операций, совершенствования организации труда высвободить 1200 трудящихся для использования на расширяющихся объектах производства; внедрить в производство 7600 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 15 миллионов рублей.

Мы обязуемся: сократить простой вагонов парка МПС на 0,5 часа и за счет этого высвободить 10 тысяч вагонов для перевозки народнохозяйственных грузов; расширить ассортимент и увеличить производство эмалированной посуды на 3 миллиона единиц, а оцинкованной — на 1600 тонн в сравнении с 1970 годом; сэкономить 30 миллионов киловатт-часов электроэнергии и 50 тысяч тонн условного топлива; заказы 1971 года по поставке металла для сельского хозяйства выполнить к 20 декабря и произвести сверх плана 5000 тонн проката и 2000 тонн минеральных удобрений; построить 25 животноводческих помещений на 11 тысяч голов свиней и крупного рогатого скота; ввести в действие теплично-парниковый комбинат площадью 10 тысяч квадратных метров...

Мы благодарим ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Советское правительство за высокую награду и заверяем, что социалистические обязательства, принятые в честь XXIV съезда КПСС, будут выполнены досрочно, магнитогорские металлурги сделают все, чтобы успешно осуществить планы, намеченные 11 сессией Верховного Совета СССР на первый год девятой пятилетки.

Мы будем и впредь настойчиво проводить в жизнь генеральную линию нашей родной Коммунистической партии, теснее сплотим наши ряды, будем проявлять больше упорства и организованности в решении поставленных перед нами задач.

Да здравствует наша великая Родина!

Да здравствует КПСС и ее Ленинский Центральный Комитет!



На митинге трудящихся второго мартеновского цеха, посвященном награждению комбината вторым орденом Ленина, выступает заместитель секретаря парткома комбината В. А. Смеюшев, Фото Н. Нестеренко.

Трудно передать словами чувство огромной радости, которое испытывает в эти минуты каждый из нас. Наш комбинат удостоен третьей правительственной награды — ордена Ленина.

Эта высокая награда завоевана самоотверженным трудом всего многотысячного коллектива металлургов Магнитки. Красноречивее всего об этом свидетельствуют итоги минувшей пятилетки.

Особенно продуктивным и знаменательным для всех нас был завершающий год пятилетки — год ленинского юбилея. Он принес нашему коллективу немало успехов. С небывалым трудовым подъемом несли металлурги юбилейную вахту.

Вскоре после ленинских торжеств мы отметили еще одну знаменательную для нашего комбината, для всей советской черной металлургии дату — выплавку 200-миллионной тонны стали с момента пуска первого на Магнитке мартена. Это событие стало подлинно трудовым праздником.

## К Н О В Ы М П О Б Е Д А М В О И М Я К О М М У Н И З М А !

В приветствии, полученном в те дни коллективом комбината, Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР выразили твердую уверенность, что трудящиеся комбината будут и впредь идти в первых рядах борцов за повышение эффективности производства на основе ускорения технического прогресса, приумножать славу нашего героического рабочего класса. Коллектив комбината новыми ударными делами подтвердил эту уверенность ЦК партии и Советского правительства. Задание завершающего года пятилетки было выполнено досрочно. Родина получила дополнительно 121 тысячу тонн чугуна, 261 тысячу тонн стали, 63 тысячи тонн про-

ката, 135 тысяч тонн кокса и 319 тысяч тонн агломерата. На сотни тысяч рублей перевыполнено задание по производству товаров народного потребления, а план по реализации продукции перевыполнен на 18,2 миллиона рублей.

Славные дела коллектива комбината в минувшем пятилетии неоднократно заслуживали высокую оценку. К 50-летию Советской власти комбинат был награжден Памятным Красным Знаменем ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС. К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина нашему коллективу вручена Ленинская юбилейная Почетная Грамота, мно-

гие металлурги были награждены Ленинскими юбилейными медалями, а комбинату присвоено имя Ленина. Больше двух лет подряд наш коллектив неизменно удерживает переходящее Красное Знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС.

Истекшее пятилетие — время небывалого развития творческой инициативы трудящихся комбината. Ярким примером такой инициативы является начинание коллектива седьмой доменной печи, разработавшего для своего агрегата конкретный план технического прогресса. Почин доменщиков встретил горячую поддержку в стране и вылился в массовое движение за ускорение технического прогресса.

Немало и других начина-

ний родилось за эти годы в цехах комбината. А недавно сталеплавильщики 29-й печи предложили составлять на каждом агрегате и участие комплексные планы повышения эффективности производства. Все это сыграло и сыграет большую роль в увеличении производства чугуна, стали и проката, в повышении рентабельности и эффективности производства.

Главной решающей силой всегда были и остаются наши замечательные люди с их постоянной устремленностью вперед, неустанным поиском новых дополнительных резервов. Лучшими из лучших среди передовиков по праву называются агломератчик Вертякина, коксохимик Зуева, доменщик Наумкина, сталевара Соро-

кина, прокатчика Нижника и многих-многих других.

В эти дни наблюдается новый трудовой и политический подъем трудящихся, вызванный подготовкой к предстоящему XXIV съезду Коммунистической партии Советского Союза. В цехах комбината приняты повышенные обязательства, выражающие стремление металлургов встретить съезд новыми трудовыми победами.

Каждый из нас сейчас думает, как и чем ответить на высокую награду, которой удостоен наш комбинат. Свою горячую любовь и признательность к Родине, к родной Коммунистической партии, свою искреннюю благодарность за высокую награду металлурги несомненно докажут высокопроизводительным трудом на предсъездовской вахте, новыми успехами в соревновании за досрочное выполнение заданий первого года девятой пятилетки.

П. ГРИЦЕНКО,  
секретарь парткома комбината.

### НА ТРИЖДЫ ОРДЕНОНОСНОМ

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

В митингах по случаю награждения комбината орденом Ленина приняли участие свыше сорока семи тысяч металлургов. Они заверили родную партию и правительство в том, что не пожалеют сил, знаний и умения в борьбе за повышение эффективности производства и скорейшее создание материально-технической базы коммунизма.

А вечером 12 февраля...

**Т**ОРЖЕСТВЕННОЕ собрание представителей трудящихся комбината, посвященное награждению нашего предприятия третьей правительственной наградой — орденом Ленина, состоялось вечером 12 февраля в Дворце культуры металлургов.

Знамена трудовой славы Магнитки, радостные лица, блеск орденов и медалей, взволнованные выступления участников собрания и — поздравления, поздравления, поздравления...

По труду и честь. Далеко за пределами нашего города известны славные дела металлургов Магнитки. И здесь, в празднично украшенном зале, больше говорили о том, что прошлые успехи — база для будущих, что социалистические обязательства первого года пятилетки будут выполнены с честью. Как всегда. Ибо большим людям по силам большие планы.

На собрании было принято Письмо Центральному Комитету КПСС и Президиуму Верховного Совета СССР. Все стремления, мысли и чувства представителей нашего комбината, выступивших и не выступивших на митингах в цехах, на торжественном собрании во Дворце культуры, — сконцентрированы в этом Письме.



Труд коллектива нашего комбината в восьмой пятилетке высоко оценен правительством и отмечен высокой наградой — орденом Ленина. К числу коллективов, успешно справившихся с заданием пятилетнего плана, относится и комсомольско-молодежный коллектив тридцать пятой мартеновской печи.

На снимке один из сталеваров передового агрегата Николай Степанович УШАКОВ. Фото Н. Нестеренко.

**К**ОГДА проходишь по пешеходному тоннелю мартеновского цеха № 1, невольно обращаешь внимание на лозунг с горьковским афоризмом «Именно в труде и только в труде велик человек».

Глубочайший смысл заложен в этих словах. Величие человека действительно раскрывает дело, которому он служит.

Вспоминаю шестьдесят первый год. Тогда в первом мартеновском цехе началось освоение девятикотловых агрегатов. Мне было поручено освоить тридцать третью мартеновскую печь. Дух захватывало, когда я со своими подручными остался один на один с этой громадиной. Уж больно неуправляемой показалась ее массивность. Но мы не спасовали перед мощью техники — открылись в день открытия XXII съезда партии выпустили первую плавку и дали «путевку в жизнь» тридцать третьему агрегату.

Люди всегда укрощали «строптивость» техники, подчиняли ее силу, потому что видели смысл сво-

ей жизни в труде. О сталеваре К. Демине сейчас знают далеко за пределами нашего города. Он — инициатор социалистического соревнования за право присвоения агрегату имени XXIV съезда партии. Его инициатива

**ЧЕЛОВЕК  
ВЕЛИК  
ДЕЛАМИ**

подхвачена коллективами многих предприятий области.

Константин Демин работал у меня в бригаде подручным. Настойчивый, трудолюбивый, не стеснялся техники, обращался с нею на «ты». И учился. Учился, чтобы управлять агрегатами грамотно, четко. И добился человек своего. Поднялся на пьедестал трудовой славы.

Величие человека...

Творца, создателя. Особенно оно проявилось в восьмой пятилетке. Именно в эти годы в нашем цехе велись трудные работы по наращиванию производственных мощностей. И свое «я» в техническом прогрессе сказал каждый член нашего коллектива.

За годы пятилетки в цехе была реконструирована в двухванную и освоена печь № 29, увеличившая производство стали с 380 тысяч до 1150 тысяч тонн в год. 25 декабря 1970 года наш цех выдал последнюю плавку в счет пяти миллионов тонн стали с начала завершающего года пятилетки. Тем самым проектную мощность цеха мы освоили на год раньше установленного срока.

Можно привести много «весомых» цифр, характеризующих рост производства. Но все они немалымы без дерзания, творчества, вдохновения людей, тружеников. И высокая награда Родины — это признание нашего труда.

А. КНЯЗЕВ,  
сталевар первого мартеновского цеха.

### Было, есть, будет!

Известность и авторитет пришли к металлургам Магнитки с первых дней их работы — и навсегда. В течение всей своей истории деятельность коллектива комбината — ярчайший пример трудового героизма, мастерства рабочих, их преданности общему делу.

В неимоверно трудных условиях начинало свои первые шаги в освоении металлургического цикла старшее поколение металлургов и блестяще справились с программой этого освоения. К сороковому году комбинат занимал ведущее место среди предприятий черной металлургии страны.

В годы войны молодому коллективу развивающегося предприятия доверят особо важное государственное задание — обеспечить фронт металлом. Наказ Родины металлурги выполнили. И Родина высоко оценила этот трудовой подвиг.

В 1943 году коллективу комбината вручают орден Ленина, а в 1945 — орден Трудового Красного Знамени.

Мне, как и каждому, кто был молод в те годы, дорого это время. Нет, по-моему, нужды объяснять, почему. Нельзя забыть, как много сделала для комбината «тогдашняя» молодежь, которая составляла почти половину из общего числа работающих.

Восемнадцать лет было газовщику доменного цеха Константину Хабарову, когда ему вручили орден «Знак Почета». В неполные двадцать два года стал носить на груди орден Ленина сталевар Геннадий Рязанов. Сейчас они почтенные, уважаемые всеми люди. В период 1943—1945 годов ордена Ленина был удостоен тридцать один человек, орденами и медалями — тысяча триста тружеников. Советское правительство приравнивало результаты труда наших металлургов к победам на фронте. Сто сорок шесть тружеников комбината были награждены орденом Красной Звезды.

Смысл и содержание жизни коллектива, как и жизни человека, зависят от того, насколько творчески и полноценно прожит каждый год. Большим содержанием, огромным зарядом энергии и мысли наполнены и годы, и дни коллектива комбината. Второй орден Ленина — признание значимости труда металлургов в восьмой пятилетке, успехи которой подготовлены и героизмом прошлых лет.

Трудно переоценить достигнутое нами. Но, пожалуй, самое главное из всего того, что есть у нас, чем мы сильны и богаты, к чему нельзя привыкнуть — наши кадры, наши рабочие руки.

Особенность комбината в том, что его руководящие кадры воспитываются в коллективе. По сути дела сам коллектив выдвигает свои кандидатуры на ответственные должности. Из ста шестидесяти руководящих работников комбината (от директора до начальников цехов) сто пятьдесят два человека начинали трудовую деятельность с уважаемой и почетной должности — рабочий. Воспитанники коллектива металлургов возглавляют сейчас крупнейшие предприятия страны. Пятьсот наших специалистов побывали за рубежом, оказывая различную помощь в создании собственной металлургии.

...Будущее Магнитки — так было, так будет и так есть — в надежных рабочих руках. Славные традиции продолжают.

Б. БУЙВИД,  
начальник отдела кадров комбината.

## СЛОВО — НАЧИНАЮЩИМ МЕТАЛЛУРГАМ

Наш пятый листопркатный молод. С него началась еще одна страница в истории комбината. С ним связано и начало нашей трудовой биографии.

Самоотверженный труд сегодняшних ветеранов комбината в годы Великой Отечественной войны был отмечен высокими наградами — орденом Ленина и орденом Трудового Красного Знамени.

В то время на комбинате делали броню для танков. А сегодня с рольгангов нашего стана холодной прокатки сходит стальной лист для новых автомобилей.

Второй орден Ленина на знамени нашего комбината! Это большое и радостное событие, это новая победа, которая складывалась из свершений каждого дня, каждого года.

Невелик пока наш рабочий стаж, наш рабочий вклад в дела многотысячного коллектива. Но вместе со всеми металлургами — магнитогорцами мы радуемся празднику и испытываем гордость от сознания того, что наша

трудовая жизнь начинается на трижды орденоносном комбинате имени В. И. Ленина.

Если награда Родины заставляет ветеранов оглядываться назад, вспоминать события, трудовые

## НАША НАГРАДА ВПЕРЕДИ

свершения прошлых лет, то нас она заставляет думать о будущем. Ввод в действие стана 2500 холодной прокатки — это и новый этап в развитии машиностроения в стране, и мы горды тем, что участвуем в решении важной государственной задачи. Высокое качество листа, скорейшее освоение про-

ектной мощности стана — вот дело всего коллектива нашего цеха, а значит, и наше дело.

Главное для нас сегодня — учиться работать. Учиться у старших товарищей, чей труд высоко оценен партией и правительством. Переняв у них богатый трудовой и жизненный опыт, приложив к нему свои знания и постоянное стремление работать день ото дня лучше, мы сумеем добиться новых побед.

Празднуя награждение коллектива комбината вторым орденом Ленина, мы радуемся вместе со всеми металлургами и отдаем дань их самоотверженному труду.

В этой награде очень мала доля нашего труда — начинающих металлургов. Но ведь наша рабочая биография только еще начинается. Наша награда еще впереди.

**В. РАБАДЖИ,**  
оператор отделочного отделения.

**В. ГРИГОРЬЕВ,**  
бригадир слесарей.

**А. САЛЬЦЕВ,**  
вальцовщик.



В коллективе доменного цеха хорошо знают старшего горнового первой доменной печи Максима Галинуровича ТУХБАТОВА. За много лет работы в доменном цехе он в совершенстве освоил огненную профессию и сейчас свой опыт и знания передает тем, кто только пришел в цех.  
Фото Н. Нестеренко.

## В К Л А Д МОЛОДОГО СПЕЦИАЛИСТА

В марте начнет работу техническая конференция молодых специалистов комбината. «Мой максимальный вклад в технический прогресс и бережливость», — такая тема.

Подготовку к конференции молодые специалисты кузнечно-прессового цеха начали уже сейчас. В минувшую неделю здесь состоялась цеховая конференция. Интересные, содержательные доклады представили на обсуждение собравшиеся мастер кузнечных работ А. П. Мамаев, подручный кузнеца В. А. Куделькин и мастер по штамповке В. Б. Донец.

Мамаев, Куделькин и Донец — техники.

Недавно работает в цехе после окончания техникума подручный кузнеца Куделькин. Но он уже успел серьезно поработать над проблемой изготовления грузоподъемных крюков, нашел более выгодный, рациональный способ их производства. Его доклад на тему «Изготовление грузоподъемных крюков» был выслушан с большим вниманием.

Мастер А. П. Мамаев дал подробную характеристику действующих в кузнечном производстве манипуляторов. Он рекомендовал применить их в цехе, что, по его мнению, значительно облегчит труд кузнецов и повысит производительность труда. Особенно важны манипуляторы при изготовлении шестерен, полушестерен и других поковок.

Наибольший интерес для собравшихся представило выступление мастера по штамповке В. Б. Донца.

— Внедрение в производство двухручьевого штамповки шаров, — сказал В. Б. Донец, — позволит увеличить производительность труда при изготовлении шаров на 10 процентов. Доклад мастера Донца на тему «Двухручьева штамповка шаров» был рекомендован на конференцию молодых специалистов управления главного механика комбината.

Выступившие в прениях начальник смены В. П. Голубцов, электрик цеха Г. В. Медведев, заместитель начальника цеха Ф. Н. Цымбалюк и начальник цеха Ю. А. Варакин высказали критические замечания по каждому докладу, отметили положительные стороны.

В цехе и в дальнейшем намерены совершенствовать знания молодых специалистов, способствовать их активному участию в техническом прогрессе в походе за бережливость.

**М. ВОЛКОВ,**  
начальник БТН кузнечно-прессового цеха.

**У**ЧЕНИКИ опережают своих учителей. Такие ученики — гордость наставников. Именно это чувство испытывает Леонтий Трофимович Вертянкин, старший агломератчик четвертой аглофабрики, когда говорит о своих учениках.

Владимир Михайлович Долгополов сразу после окончания института пришел на вторую аглофабрику, где тогда работал Вертянкин. Леонтий Трофимович был его наставником. Рядом с ним — человек, имеющий большой практический опыт, вникал в дело молодой инженер. Сейчас Владимир Михайлович Долгополов в числе других советских специалистов работает в Болгарии. И когда Леонтия Трофимовича просят рассказать о тех, кого ему пришлось учить за девятнадцать лет работы агломератчиком, он в первую очередь называет Владимира Михайловича Долгополова.

Был наставником Леонтий Трофимович и для иных мастеров — Ивана Павловича Селезнева, Виктора Петровича

Козырева, Виктора Васильевича Скрыбинского. Секретарь парторганизации цеха Сергей Михайлович Погапов говорит коротко: «Воспитал трех мастеров».

...Тяжелое было то время. Четвертую аглофабрику, только вступившую в действие, необходимо

раскаленным оборудованием.

— Слесарей на реконструкции не хватало, — вспоминает Леонтий Трофимович. — Не все рабочие освоились в новом цехе. Глядишь иной раз, слесари мучаются с каким-нибудь узлом. Разве пройдешь мимо? Я и

руководил Леонтий

видировать, а он убеждает, что можно сделать не останавливая. И получается на деле так, как говорит Вертянкин. Для многих слесарей была эта реконструкция хорошей школой, / одним из учителей в которой был агломератчик Вертянкин.

### ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

## Так работает коммунист

было реконструировать, так как схема, по которой она строилась, не оправдала себя. Вертянкин перевел на новую фабрику как одного из лучших агломератчиков. И тут он в который уж раз доказал, что значит настоящий специалист. Реконструкция проводилась одновременно с работой фабрики. Часто приходилось иметь дело с полу-

агломератчиком был тогда, и слесарем. А если надо было, и другую работу делал. Я лопатой работать не боюсь.

Вертянкин знал, как дорога каждая минута на реконструкции, как дорога обходиться простои агломерационных машин. Потому очень внимателен был он к работе слесарей. Ему говорят, что надо остановить оборудование, чтобы неисправность лик-

Трофимович и официальной школой — школой передового опыта агломератчиков. Когда было решено организовать единое управление, возглавлять ее будет Вертянкин.

Для Леонтия Трофимовича это поручение было и почетным, и ответственным. Он не просто работал во всех сменах и на всех участках, рассказывая и показывая, как мо-

жно работать лучше. Он наблюдал за работой агломератчиков и присовокуплял к своему опыту то, что довелось увидеть у других, и нес все это людям. Шестидесять пять рабочих прошли школу передового опыта у Леонтия Трофимовича. А работа четвертой бригады, в которой он сейчас старшим агломератчиком, и сейчас свидетельствует о том, что опыт Вертянкина — передовой. В течение прошедшего года качество агломерата в четвертой бригаде было самым высоким. А за пятилетку в четвертой бригаде второго аглофабрики не было ни одного нарушения трудовой дисциплины, правил техники безопасности.

...— Вот так должны работать коммунисты, — сказал однажды о Леонтии Трофимовиче бывший секретарь парторганизации цеха Владимир Михайлович Долгополов.

Но тогда Вертянкин не был коммунистом. Сейчас кавалер ордена Трудового Красного Знамени Леонтий Трофимович Вертянкин стал кандидатом в члены партии.

**Б. РУБИНА.**

## БРИГАДА ТРУДИТСЯ ВДОХНОВЕННО

Цифры всегда красноречивы. В них — сконцентрированный результат человеческого труда, воли, отношения к делу. За показателями работы стана 2500 горячей прокатки видится вдохновенный труд людей.

Более трех тысяч тонн сверхпланового металла прокатала за десять дней февраля четвертая бригада. Это почти половина

всей сверхплановой продукции, выданной станом.

Начальник смены А. В. Какутьев каждое сменное собрание заканчивает призывом:

— Товарищи, надо работать еще лучше!

И бригада, понимая своего вожака, трудится вдохновенно. Каждую смену заканчивает она с опережением производственного графика выпу-

ска продукции. Высокое мастерство показывают операторы Г. П. Поляков, А. В. Токарев, И. Я. Князев, А. П. Катукон. Заданный ими темп прокатки позволяет постоянно увеличивать сверхплановый задел. Хорошо обеспечивает перевалку стана машинист крана Н. Д. Александров. Уверенно действуют все члены бригады. На нагреватель-

ных колодцах старший сварщик Ф. И. Нечаев четко выдерживает график нагрева, подает на стан хорошо прогретый металл. А это — гарантия высококачественной прокатки.

Отлично трудятся механики под руководством А. Г. Глазатова и электрики, возглавляемые А. А. Макаровым. Их дела тоже отражены в

сверхплановых показателях. Механики и электрики немало сделали для того, чтобы стан работал ритмично, без помех.

Четвертая бригада своим примером увлекает все коллективы стана. Трудовой накал прокатчиков крепнет изо дня в день. Значит, увеличивается и поток сверхпланового металла.

**В. ВОЛКОВ,**  
наш ештатный корреспондент.



В феврале наконец-то пришла зима, метели завели свои нескончаемые хороводы. Но в оранжеее цеха благоустройства уже цветут тюльпаны.

Фото Н. Нестеренко.

● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ

## ИТОГИ И ЗАДАЧИ

На днях состоялось заседание ДСО «Труд» ММК, на котором обсуждена работа коллективов физкультуры трех энергетических участков — центральной электростанции, парокислородного производства и теплоэлектроцентрали.

Руководители физкультурных коллективов этих цехов представили полный отчет о культурно-оздоровительной работе среди трудящихся.

Как доложил председатель физкультурного совета ЦЭС Николай Дмитриевич Долженко, этот участок объединяет в настоящее время 260 членов ДСО, т. е. более половины трудящихся электростанции.

В прошлом году в разных спортивных соревнованиях приняло участие 370 энергетиков. Многие команды цеха, участвовавшие в летней и зимней спартакиадах комбината, заняли призовые места.

Как сообщил председатель физкультурного совета Георгий Иванович Маглеванный, в парокислородном производстве 200 членов ДСО, но физкультурники, к сожалению, выступили не в полную меру своих возможностей. В своей группе они заняли шестое общекомандное место. Но зато в отдельных видах продемонстрировали преимущество перед соперниками. Так, команда волейболистов цеха — чемпион 1970 года в своей группе. А в этом году отличились баскетболисты — заняли первое место в недавнем первенстве.

Несколько хуже обстоят спортивные дела у коллектива физкультуры теплоэлектроцентрали, где не все члены ДСО были привлечены в прошлом году к занятию физкультурой и спортом.

Председатель ДСО «Труд» комбината Павел Захарович Шувалов, подытожив разговор, призвал физкультурный актив увеличивать в своих коллективах число физкультурников и спортсменов, более организованно проводить внутрицеховые соревнования, привлекать к ним больше участников.

На заседании была обсуждена также программа летней спартакиады 1971 года.

А. ШАМРАЙ,  
наш нештатный корреспондент.

## ДВЕ ПОБЕДЫ

На комбинате сейчас в разгаре первенство по хоккею с мячом, включенное в зачет зимней спартакиады.

10 февраля состоялась очередная встреча хоккейных команд первой группы цехов. В этот день на ледяном поле сошлись команды листопркатного цеха № 3 и коксохима.

Борьба закончилась с «сухим» счетом 19:0 в пользу хоккеистов ЛПЦ № 3. Это уже вторая победа листопркатчиков.

Вместе с завтрашней игрой, о результатах которой мы сообщим позже, им осталось провести в своей группе 4 встречи.

В. ЛАГУТОЧКИН,  
секретарь комитета комсомола ЛПЦ № 3.

## В МАРТЕНОВСКОМ ЦЕХЕ № 3

закончилась предсъездовская декада, которую уже в шестом по счету участке комбината, проводят сотрудники центральной библиотеки металлургов.

В соответствии с темой «Образ коммуниста в литературе и искусстве» перед сталеплавильщиками выступили художники, искусствоведы, музыканты, артисты, библиографы, журналисты. Так, например, цикл песен о Родине и партии исполнили артисты Государственной хоровой капеллы, библиограф Р. Красная сделала обзор новинок литературы, раскрывающей образ коммуниста. С интересом были прослушаны лекции журналистки О. Карповой, преподавателя пединститута И. Поляковой.

В. ПЕТРОВ.

## ВЕЧЕР ВЫПУСКНИКОВ

В шестьдесят третьей школе состоялся 3-й традиционный вечер выпускников. 327 человек получили здесь среднее образование. Преподаватель т. Неделин предоставил слово студентам вузов: Новосибирска — А. Сысоеву, Москвы — О. Аляпатовой, Перми — Л. Дьячук, студентам магнитогорских вузов В. Пономареву, Л. Костериной и другим, рабочему комбината В. Варфаламееву. От десятиклассников выступила Л. Авдонина.

Закончился вечер встречи команд бывших выпускников и десятиклассников в КВН. Победили выпускники.

Н. ПУТАЛОВ.

Редактор  
Ю. А. ЛЕВИЦКИЙ



На новой неделе четыре новых фильма увидят кинозрители Магнитогорска.

В кинотеатре «МАГНИТ» демонстрируется «Голубой лед».

В кинотеатрах имени ГОРЬКОГО и «МАГНИТЕ» смотрите кинокартину «Человек моего сердца».

В кинотеатре «КОМСОМОЛЕЦ» увидит свет фильм «Легенда о снежной женщине».

В кинотеатрах «СОВРЕМЕНИК» и «МИР» будет показан фильм «Укрощение строптивой».

Фильм «Укрощение строптивой», поставленный в США, — это экранизация одноименной комедии В. Шекспира.

«Укрощение строптивой» — первая работа итальянского режиссера Франко Дзеффирелли, ученика Лукино Висконти. Молодому режиссеру удалось без внешнего осовременивания произведения Шекспира приблизить его к сегодняшнему дню.

На главные роли Дзеффирелли пригласил известных актеров. Роль Петруччо в исполнении Ричарда Бартона стала одной из его лучших работ. Элизабет Тейлор в роли Катарини проявила свое дарование незаурядной комедийной актрисы.

### ФИЛЬМЫ В СУББОТУ И ВОСКРЕСЕНЬЕ

Кинотеатр имени «ГОРЬКОГО»: «Рожденная свободной» (широкоэкранный фильм) — сеансы в 9, 10, 10.45, 12.30, 14.15, 22; «Моя прекрасная леди» (цветной двухсерийный фильм, поставленный по пьесе Бернарда Шоу «Пигмалион») — сеансы в 12, 15, 16, 18, 19, 21.

Кинотеатр «МАГНИТ»: «Голубой лед» — сеансы в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22; «Чемпион» — сеансы в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ»: «Чемпион» — на всех сеансах.

Кинотеатр «МИР»: «Путь к сердцу» — сеансы в 9.15, 15, 18.10; «Укрощение строптивой» (2 серии) — сеансы в 10, 11, 12.30, 13.30, 16, 17, 19.10, 19.45, 21.15, 22.

Кинотеатр «СОВРЕМЕНИК»: «Зеленые цепочки» — сеанс в 9; «Укрощение строптивой» (2 серии) — сеансы в 11, 13.30, 16, 21.15. «Директор» — сеанс в 18.30.

Кинотеатр «ДРУЖБА»: «Укрощение строптивой» (2 серии) — сеансы в 11, 13.30, 16, 18.30, 21.

Кинотеатр «СПУТНИК»: «Человек за бортом» — сеансы в субботу — 15, 17, 19, 21, в воскресенье — в 11.30, 15, 17, 19, 21.



Суббота, 13 февраля  
Шестой канал

11.15 — Программа передач. 11.20 — Гимнастика для всех. 11.45 — Новости. 12.00 — Цветное телевидение. Для детей. «Приходи, сказка». «Золотой лед». Телевизионный спектакль по мотивам народных эстонских сказок. 12.30 — Концерт коллектива художественной самодеятельности Дома культуры города Орехово-Зуева и колхоза «Молдова». 13.15 — «Прогресс». Интервизионный журнал. 13.45 — «Страницы поэзии». Поэты Советской Белоруссии. 14.30 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 15.00 — В эфире — «Молодость». 16.00 — «Приглашает концертная студия». 16.45 — Факультет науки

и техники. Основные направления технического прогресса. «Энергетика и проблемы электрификации народного хозяйства». 17.30 — Новости. 17.35 — Факультет культуры. «Театр как вид искусства». 18.15 — Экранизация литературных произведений. «Петр I». Художественный фильм (1-я серия). 20.00 — Новости. 20.05 — Цветное телевидение. Для детей. «В мире животных». 21.15 — «Противоречивая Америка». Телевизионный очерк Валентина Зорина. Передача 3-я. 21.50 — Экран комедийного фильма. «Свадьба». 23.00 — «Время». 23.30 — «В эфире — «Молодость». «Алло, мы ищем таланты». Передача из Донецка. 01.15 — Спортивная передача. 01.45 — Новости. Программа передач.

### Двенадцатый канал

18.30 — Программа передач и реклама. 18.40 — Фильмы для детей. «Крокодил Нил» и «Попрыгунчик». 19.00 — «От съезда — к съезду». Культура. 21.00 — «По тонкому льду». Художественный фильм (1-я се-

рия). 22.20 — «Клубок». Воскресенье, 14 февраля

### Шестой канал

11.00 — Программа передач. 11.05 — «На зарядку становись!». Утренняя гимнастика для детей. 11.15 — Новости. 11.30 — Для школьников. «Будильник». Передача из Вильнюса. 12.00 — Телевизионный календарь. «Газете «Труд» — 50 лет». 12.30 — Для детей. «Госпожа Метелица». Художественный фильм. 13.30 — «Осторожно, шука», «Ну, погоди!». Мультфильмы. 14.00 — Для детей. «Сыграй, маленький музыкант». Концерт. Передача из Чехословакии. 14.30 — Музыкальный киоск. Ведущая — Э. Беляева. 15.00 «В мире искусств», «Сокровища Эрмитажа». Передача 2-я. Трансляция из Ленинграда. 15.30 — «Тебе, юность!», «Мужество». Телевизионный журнал. 16.15 — Концерт. 16.45 — Для воинов Советской Армии и Флота. 17.15 — «Труженики села — XXIV съезду КПСС». 17.45 — Мультфильмы. 18.15 — Экранизация литературных произведений.

«Петр I». Художественный фильм (2-я серия). 20.00 — Новости. 20.05 — «Международная панорама». 20.30 — «Клуб путешественников». Ведущий — кинорежиссер В. Шнейдеров. 21.30 — Творческий вечер А. Сафронова. Трансляция из Колонного зала Дома Союзов. 22.30 — «Время». 23.00 — А. и О. Лавровы. «Черный Маклер». Телевизионный спектакль. 00.30 — «Поет квартал «Аккорд». 01.15 — Новости. Программа передач.

### Двенадцатый канал

15.30 — Малышам. Мультфильм «Закладывай мальчик». 16.15 — Для школьников. «Каджана». Художественный фильм. 17.25 — «Мы твои рядовые, Россия». Концерт. 18.00 — В мире знаний. «Запрещенный вулкан». Научно-популярный фильм. 19.00 — «На манеже». Цирковая программа. 19.30 — Это интересно. «Танцевальная галерея». (Бальные танцы). Новый телефильм. 20.00 — Веселые минуты. 20.30 — «По тонкому льду». Художественный фильм (2-я серия).

Понедельник, 15 февраля

### Шестой канал

МСТ. 18.50 — Художественный фильм. 19.55 — «Навстречу XXIV съезду КПСС». 20.45 — «Орбита». Информационный выпуск.

ЦТ. 21.00 — «Время». 21.30 — Кубок СССР по хоккею. Финал. «Спартак» (Москва) — СКА (Ленинград). 23.45 — Страницы творчества Галины Николаевой. 00.30 — Концерт лауреатов международных конкурсов. 01.20 — Новости. Программа передач.

### Двенадцатый канал

ЧСТ. 18.30 — Для детей. «Рай для зверей». ЦТ. 18.50 — Программа передач и новости. 19.05 — «Пионерия». 19.30 — «Ударный труд — XXIV съезду КПСС». 20.00 — Новости. 20.05 — «Игрушкина биография». Документальный телефильм. 20.20 — «Голубое и зеленое». Художественный телефильм.

ЧСТ. 21.00 — В помощь слушателям университета музыкального воспитания молодежи. «Власть музыки». Телефильм.

ул. Кирова, 70, 6-й подъезд, 2-й этаж.

Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; об-щие — 3-07-98, 3-40-35, 3-31-33, фотолаборатория — 3-14-42; радио — 3-69-38.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПРИХОДИТЕ

НАШ АДРЕС